



Steagul roșu

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXIX Nr. 6 996

SIMBĂTA 29 APRILIE 1972

4 pagini 30 bani

Adunarea populară din Capitală cu prilejul Zilei de 1 Mai

CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI PAUL NICULESCU-MIZIL

Sărbătoarea zilei de 1 Mai, ziua solidarității și frăției internaționale a celor ce muncesc, găsește para întregii angajați într-ună susținută și înaltă. Eroica noastră clasă muncitoare, fără inima, intelectualitatea, toți cetățenii patriei, fără deosebire de naționalitate, desăvârșă, în strinse unitate, sub conducerea partidului, o laborioasă și însușită activitate, mobilizându-și forțele și concentrându-și energiile pentru trudele neabătute în viața a producătorilor, pentru înfruntarea exemplară a obiectivelor cincinalului, a programului de față, a societății socialiste multilaterale dezvoltate, elaborat de Congresul al X-lea.

Națională a partidului, eveniment politic de semnificație majoră, care va marca — așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta plenară a C.C. al P.C.R. — un moment important pentru perfecționarea în continuare a activității economice, a organizării societății, a ridicării pe trepte superioare a întregii opere de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

BUCUREȘTI. Stadionul Republicii. În acest imens amfiteatru s-a desfășurat, vineri după-amiază, marea adunare populară a oamenilor muncii din Capitală, consacrată Zilei de 1 Mai.

S-au întrunit aici 33.000 de bucurători, bărbați și femei, vârstnici și tineri. Sînt muncitori din întreprinderile Capitalei, care au întâmpinat marea sărbătoare cu realizări de seamă. După calcule preliminare rezultă că pe primele patru luni ale acestui an în industria Capitalei s-a obținut peste plan o producție globală de circa 400 milioane lei. Au venit, de asemenea, oameni de știință, creativi pe tărîmul literaturii și artei, profesori, studenți și elevi, militari. Este practic reprezentată toată populația Capitalei patriei noastre socialiste.

Stadionul este împodobit festiv, fiind dominat de un mare glob pînăntesc, înconjurat de un brîu purpurii, pe care este înscrisă chemarea: „Proletari din toate țările, uniți-vă!”. Deasupra tribinelor, în partea dreaptă, sînt porțile dascălilor proletariului — Marx, Engels, Lenin. În partea stîngă se văd porțile membrilor Prezidiului Permanent al Comitetului Central al Partidului Comunist Român. Pe mîna dreaptă sunt cîteva urîle: „Trăiască 1 Mai, ziua solidarității internaționale a celor ce muncesc, ziua frăției muncitorilor de pretutindeni!”, „Trăiască Partidul Comunist Român, în frunte cu secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu!”, „Trăiască Partidul Comunist Român, forța politică conducătoare a societății noastre socialiste!”, „Trăiască unitatea țării socialiste, a partidului comunist și muncitorilor, a tuturor forțelor democratice și antimperialiste!”, „Trăiască și înălțarea sclipa noastră patrie, Republica Socialistă România!”, „Trăiască poporul român, constructor al socialismului!”, „Trăiască pacea și prietenia între popoare!”. Domnește o atmosferă de puternică însușire.

Ora 16.00. Sotese conducătorii (Continuare în pag. a 3-a)

Dragi tovarăși,
Stimați oaspeți de peste hotare,

Poporul român, împreună cu clasa muncitoare, cu forțele revoluționare și progresiste de pretutindeni sărbătorește ziua de 1 Mai, intrată în conștiința omenirii ca zi a solidarității internaționale a celor ce muncesc, zi a frăției în lupta pentru o viață liberă și demnă, pentru eliberare socială și independență națională, pentru democrație și socialism, pentru pace și prietenie între popoare.

Acestă mare sărbătoare prilejuește evocarea glorioaselor lupte sociale și naționale purtate de-a lungul veacurilor de forțele înalte ale poporului român, a tradițiilor eroice, revoluționare ale clasei noastre muncitoare, ale partidului comunist și, în același timp, trecerea în revistă a realizărilor istorice în făurirea vieții noi, socialiste.

Eliberându-se de orice exploatare și asuprire, cucerind dreptul de a fi cu adevărat liberi, independenți și stăpîn pe soarta sa, poporul român construiește cu succes orînduirea socialistă. Într-o perioadă istorică scurtă, România s-a transformat într-o țară cu o economie în plină dezvoltare și modernizare, o dinamică înaltă a progresului social, o bogată viață spirituală. Socialismul, care a învins pentru totdeauna în patria noastră, aduce înnoiri binefăcătoare în viața celor ce muncesc, în toate domeniile de activitate, în toate culturile țării.

În prezent, însușirea de telurile cuceritoare ale amplului program de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate, elaborat de Congresul al X-lea al Partidului Comunist Român, oamenii muncii obțin remarcabile succese, materializate pas cu pas în sporirea patrimoniului material și spiritual al națiunii noastre socialiste.

Prevederile primului an al cincinalului au fost îndeplinite și depășite. Pe primele 4 luni ale anului în curs se prelungește îndeplinirea planului la producția industrială în proporție de 102 la sută, ceea ce reprezintă o creștere de aproape 13

la sută față de aceeași perioadă a anului trecut. Măsurile luate în direcția mecanizării și chimizării agriculturii, a îmbunătățirii funciare, a dezvoltării zootehniei, au pus bazele sporirii aportului acestor importante ramuri la aprovizionarea populației și la satisfacerea cerințelor marelui mari ale economiei naționale. Agricultură a dat anul trecut cea mai mare recoltă de cereale din istoria țării. O linie continuă ascendentă urmează în viața muncii, știința și cultura — factori esențiali în procesul construcției socialiste.

Pe baza rezultatelor obținute în producția materială, în creșterea veniturilor naționale, au fost luate și sînt prevăzute în continuare noi măsuri pentru sporirea veniturilor reale ale salariaților și țărănimii, majorarea salariilor mici și a pensiilor, dezvoltarea construcțiilor de locuințe, mărirea volumului cheltuielilor social-culturale ale statului, asigurându-se astfel condiții îmbunătățite a condițiilor de viață ale celor ce muncesc — obiectiv fundamental, constant al vieții politice a partidului și statului nostru.

Succesele în înfăptuirea planului reprezintă o confirmare strălucită a justetei și realismului obiectivelor stabilite de partid pentru dezvoltarea economică și socială, a politicii de construire a socialismului. În cele sînt înfruptate hărnicia, priceaperea, abnegația în muncă în întregul popor, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, care, în strînsă unitate, înfăptuiesc cu încredere și entuziasm politica partidului.

Pentru toate aceste realizări, cu prilejul zilei de 1 Mai, în numele și din însărcinarea Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Coșiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România, adresăm cității muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor oamenilor muncii — români, maghiari, germani și de alte naționalități — cele mai calde felicitări și urări de noi succese în activitatea consacrată progresului și prosperității patriei socialiste.

Tovarăși,

Realizarea marelui obiectiv

al ridicării României la un înalt nivel de civilizație materială și spirituală, al apropierii ei de țările cele mai avansate economic, solicită în continuare intense și susținute eforturi, ridicarea întregii activități la un nivel calitativ mai înalt. Sistemul conștient că avem încă de rezolvat numeroase probleme, de învins greutăți și neajunsuri, unele din ele inerente unei asemenea opere. Există însă premise necesare pentru a obține noi și tot mai însemnate succese, a înalta form spre țelul propus.

Dispunem de o bază economică puternică, de considerabile rezerve în toate sectoarele.

La cîrma țării, partidul comunist, călăuzindu-se după principiile generale ale construcției noi orînduirii și luînd în considerare realitățile specifice țării, dă soluții creatoare problemei pe care le ridică dezvoltarea societății noastre, unește toate forțele națiunii într-o uriașă operă constructivă. Cu prilejul în rîndurile sale peste două milioane de muncitori, țărăni și intelectuali — oameni devotați trup și suflet patriei, partidului, cauzei socialismului —, strîns unit în jurul Comitetului Central, în frunte cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, urmat cu neestrămătată încredere de întregul popor, partidul nostru comunist își îndeplinește cu cinste rolul său de centru inspirator și organizator al progresului social, de forță conducătoare politică a societății noastre socialiste. Programul adoptat de partid, în vederea îmbunătățirii activității ideologice-educative și promovării eticii și etichetii socialiste în întreaga viață socială, a dat un puternic impuls rezolvării unei probleme hotărîtoare a făuririi noi orînduirii — formarea de oameni înaintați, înarmați cu o concepție științifică despre lume și cetate, mai noi conștienți ale cunoașterii, cu un larg orizont de cultură, capabili să-și făurească conștient propria istorie, viitorul luminos.

Adîncirea democrației socialiste, perfecționarea aduse în ultimii ani structurilor democratice ale societății asigură cadrul pentru participarea tot

(Continuare în pag. a 3-a)

In întâmpinarea zilei de 1 Mai

Sortimente lemnoase peste plan

Bilanțul primelor patru luni ale anului se va încheia pozitiv la Unitatea de exploatare a lemnelui Petrosani. Efortul colectiv al sectoarelor forestiere permite ca producția globală să se realizeze în proporție de 101 la sută iar producția marfă în

proporție de 100,9 la sută. Aceasta prin livrarea, în cursul celor 4 luni, a importante cantități de diferite sortimente peste sarcinile de plan: busteni rășinoase — 400 mc, busteni derulați — 170 mc (angajament 50 mc), lemn mînat — 250 mc, celuloză fag — 100 mc, lemn construcții fag

— 230 mc, lode peste distilare — 450 mc, traverse înguste 1000 buc, cherestea rășinoasă — 120 mc (angajament 50 mc).
Toate aceste colective de muncă la unitățile de raportare în cîntec Zilei internaționale a celor ce muncesc — 1 Mai.

Piese de schimb pentru reparații

La secția prelucrării mecanice a Uzinei de utilaj minier Petrosani, fruntașă în întrecerea socialistă dintre colectivele uzinei, se execută, în aceste zile în ritm susținut, piese de schimb necesare reparațiilor ce se vor executa la unitățile de pre-

parare a cărbunelui în perioada zilelor de repaus. Se confecționează conuri de alimentare pentru centrifugă, diferite tipuri de cuzineți, roți dințate și alte piese. La acțiune participă întregul colectiv al secției, evidențindu-se contribuția comunistilor

Ioan Almășan, — strungar la mașina de alezat, Rusalin Bota, — rectificator, Virgil Stoica, — strungar, Ilie Borcea, — frezor, precum și tinerii lăcătuși Andrei Palușev și Nicolae Bucălea — șeful brigăzii de ucenici care participă la montarea lanțurilor la transportoarele TR-2.

Colectiv fruntaș la mina Lupeni

Minerii sectorului V al E.M. Lupeni și-au îndeplinit și depășit ritmic, de la începutul anului, sarcinile de plan la producția de cărbune. Înaintea marilor sărbători internaționale a oamenilor

muncii, ei au o depășire la planul lunar de peste 500 tone cărbune. La rezultatele obținute au contribuit brigăzile conduse de Mihai Virzaru (realizarea normei pe primele două decade ale lunii

aprilie în proporție de 110,3 la sută), Constantin Prisăcariu (110,8 la sută), Nicolae Gavra (103,1 la sută) precum și celelalte brigăzi din sector, alături de personalul de servizie al acestora.

În dezbaterea Consiliului popular municipal

Întreținerea și dezvoltarea fondului locativ

În sala clubului C.C.P., cea de-a XIV-a sesiune a consiliului popular municipal.

La lucrările sesiunii au luat parte tovarășii Clement Negruț, prim-secretar al Consiliului municipal de partid, președintele comitetului executiv al consiliului popular municipal și ing. Traian Blaj, prim-vicepreședinte al consiliului popular al municipiului Petrosani.

Deputații prezenți la sesiune au adoptat următoarea ordine de zi:

1. Preocuparea comitetului executiv pentru administrarea și întreținerea fondului locativ de stat — măsurile întreprinse pentru respectarea legii nr. 10/1968 și îmbunătățirea activității I.G.L. Petrosani — raport prezentat de tovarășul ing. Emilian Tomulescu, vicepreședinte al consiliului popu-

lar municipal:

2. Rotificarea unor decizii elaborate de comitetul executiv al consiliului popular municipal.
Pe momele meterielelor prezentate au luat cuvîntul numeroși deputați și invitați. În încheierea dezbaterilor a luat cuvîntul tovarășul Clement Negruț care a subliniat sarcinile ce stau în fața consiliului popular și a întreprinderii de locuințe și locuri pentru administrarea și întreținerea fondului locativ în funcție de cerințele impuse de condițiile municipiului.

Sesiunea consiliului popular municipal a exprimat hotărîrea deputaților de a îndeplini în mod exemplar sarcinile stabilite, contribuind la ridicarea gradului urbanistic și creșterea nivelului de trai al populației din Valea Jiului.



Magnolia

„Locul de muncă — carte de vizită”

De cînd, comitetul orășenesc Lupeni al U.T.C. a lansat în cadrul organizațiilor de tinere activitatea „Locul de muncă — o carte de vizită a fiecărui tînr”, inițiativă ce are ca scop desăvîrșirea unei ample activități de curățire și întreținere a sectoarelor, secțiilor din cadrul unităților economice de pe raza orașului Lupeni.

Încă din primele zile de la lansarea ei, rezultatele au și început să apară. Astfel, la sectorul XIII al minii Lupeni, tinerii au hotărît să rămîni după orele de program, și, în baza unui riguros plan de măsuri, sîi treacă la curățirea atelierelor. Tinerii Zaharia Ciure, Zoltan Glovisca, Ilie Smărăndescu, Ion Zăr Hegedus și mulți alții au efectuat peste 480 ore muncă patriotică la stivuirea stîlpilor hidroalici, curățirea generală a atelierelor. Acțiunea a fost apreciată de către conducerea sectorului.

V. COANDRAS,
coordonator

Olecrică întâmplare m-a rîpt, într-o seară, de o raș și m-a transformat în călător. Un călător obișnuit pe ruta Petrosani — Vulcan. Cautam un om, un cefierist care de 24 de ani, în ciuda locului de „bagaj”, s-a stabilit în Valea Jiului.

Nicolae Hașegan, mi s'apunea: „Sînt bănuș, la Caransebeș m-am născut, am terminat liceul la Săliște — Sibiu, de acolo era

În jurul ei, la insistența „sefului”, s-a pus astfel, s-au creat părușele, înțel călătorul, în trecere, să se simtă ca în poarta unui oraș, un oraș bine gospodărit. L-am întrebat care este partea sa de contribuție. Am insistat. Mi-a zîmbit, și ridicîndu-și cascheta pe vîrfurile capului, mi-a dat să înțeleg că mai mult nu ar avea ce să-mi spună. Și totuși în gara asta mică și cochecă, o mulțime de oameni, cu privirea deschisă,

Făuritorii de efigii

mana, apoi am urmat școala de impiegați și am venit aici. Am venit și n-am mai plecat! A tăcut. Și parcă m-ai săi bine în postura asta. Să scrii despre un om pe care-l înțeleg pentru prima oară, despre lucrurile, aspirațiile și dorințele care-l încearcă este înșorîci cî se poate de greu. Îți trebuie mult tact, poate și curaj pentru a-ți căpăta încrederea. Alfel, omul nu se desăvîrșește. N-ai putea spune că asta mi s-a întâmplat cu seful gării din Vulcan. S-a bucurat că mă cunoaște și că se va scrie despre „gara lui”, despre oamenii alături de care muncesc și trăiesc. Cu o răbdare de învidiat, Nicolae Hașegan m-a ajutat în cîteva ore, să-i cunosc tovarășii, munca lor. „Nu s'mulți, o mîna de oameni. O gară ca asta, unde nu se întâmplă, nici la 100 de ani altceva decît faptul că se muncesc constant, cu pasiune, un cere forțe deosebite. Douăzeci și șase de cefierști, nici mulți, nici puștii, dar buni. Cu Simion Hașegan, pe care l-am găsit aici, cu eroi trei ani e mai vechi ca mine, sau cu Mihai Grosuleac, cu toții mi înțeleg prietenie. Ca într-o familie. Pentru că, noi, formăm o familie, de alt gen, dar tot familie se cheamă”.

„25 de ani impiegate, apoi șef de stație la Vulcan, un oraș răscănuș din propria-i cenușă, aici unde privind tot ce s-a înfăptuit, te simți mîndru că faci parte dintre locuitorii urbei. După o sută de ani gara a fost renovată.”

mereu zîmbitor, omul cu gest sigur și mers voios, a lăsat un semn, o amprentă a sa. Se spune că o casă însușitește, întorează natura din jur. Este perfect adevărat. Un bun gospodăru, omul care locuiește în ea, se străduiește să-și păstreze această însușire, îmbînd cu măiestrie tot ce are la îndemînă. „Clădirea e frumoasă, un singur lucru nu-mi place — n-am mobilier pentru sala de așteptare. Mi se strînge inima cînd văd pereții ceramici și bîncile de la începutul secolului”. Cînd îmi spune asta parcă se scuza. Rețin că-i supărat într-un fel.

Dem. D. I.
(Continuare în pag. a 3-a)

Mina Uricani — o experiență pozitivă care îndeamnă la reflecții și se cere urmată

II) CONDUCEREA SECTORULUI — VERIGĂ IMPORTANTĂ ÎN ANGRENAJUL MINEI

Cel mai important lucru: legătura strînsă între cadrele tehnico-ingenerești și muncitori

Am continuat investigația noastră la mina fruntașă pe baza cu sondarea opiniilor unor cadre de conducere din sectoarele care, în această perioadă trec printr-o serie de greutăți care, după cum se cunoaște, sînt inerente la oricare mîna. Ce trebuie să facă un conducător în asemenea situații? Întrebarea am adresat-o inginerului Gheorghe Rancea, locțiitor șefului sectorului I.

Fără aportul plenar al muncitorilor, conducerea sectorului nu poate conta pe succese; invers, fără îndrumare și sprijin din

PROGRAMUL DE 6 ORE la fronturile de lucru din subteran

partea cadrelor tehnico-ingenerești formațiile de lucru nu pot conta pe realizări care să le dea satisfacție. Prezența cadrelor tehnico-ingenerești în mijlocul minierilor trebuie să se facă simțită în permanență. Conducerea sectorului are obligația să facă totul ca locurile de muncă să fie aprovizionate din timp cu mate-

rialele necesare pentru că fără o aprovizionare bună a locurilor de muncă nu pot fi obținute randamente bune, nu poate fi obținută producția planificată. Avem încă și noi desul de multe de făcut în domeniul aprovizionării formațiilor de lucru dar față de trecut situația a fost mult îmbunătățită și se va îmbunătăți în continuare. Cele mai mari greutăți le înfruntăm în blocul III care la ora actuală constituie baza produc-

ționale necesare pentru că fără o aprovizionare bună a locurilor de muncă nu pot fi obținute randamente bune, nu poate fi obținută producția planificată. Avem încă și noi desul de multe de făcut în domeniul aprovizionării formațiilor de lucru dar față de trecut situația a fost mult îmbunătățită și se va îmbunătăți în continuare. Cele mai mari greutăți le înfruntăm în blocul III care la ora actuală constituie baza produc-

ționale necesare pentru că fără o aprovizionare bună a locurilor de muncă nu pot fi obținute randamente bune, nu poate fi obținută producția planificată. Avem încă și noi desul de multe de făcut în domeniul aprovizionării formațiilor de lucru dar față de trecut situația a fost mult îmbunătățită și se va îmbunătăți în continuare. Cele mai mari greutăți le înfruntăm în blocul III care la ora actuală constituie baza produc-



Minerul șef de brigadă Petru Tătar de la mina Petrosani.

Anchetă realizată de C. MAGDALIN
(Continuare în pag. a 3-a)

În numărul de azi:

- Cultură — artă (ÎN PAGINA A 2-A)
- Manifestări cultural-artistice în zilele de 30 aprilie, 1 și 2 mai
- Răspundem celor ce ne scriu
- O rubrică SPORT (ÎN PAGINA A 3-A)
- Informații utile
- Faptul divers pe glob (ÎN PAGINA A 4-A)

VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Întrevedere Kim Ir Sen-Emil Bodnaraș

PHENIAN 28. — Trimisul special Agerpres, I. Galățeanu, transmite: La 27 aprilie, a avut loc o întrevedere între tovarășii Kim Ir Sen, secretarul general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele Cabinetului de Miniștri, și Emil Bodnaraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, conducătorul delegației guvernamentale militare române care a participat la festivitățile organizate cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a Armatei Populare Coreene.

La întâlnire au participat Kim Ir Sen, membru al Comitetului Politic, secretar al C.C. al Partidului Muncii, primul-vicepreședinte al Cabinetului de Miniștri și Hui Dam, ministrul afacerilor externe.

A fost prezent, de asemenea, Aurel Mălinăș, ambasadorul Republicii Socialiste România în R.P.D. Coreeană.

Convorbirea care a avut loc cu acest prilej s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

În aceeași zi, tovarășii Kim Ir Sen a oferit un dejun în cinstea delegației române.

Conferința U.N.C.T.A.D.

SANTIAGO DE CHILE 28 — Corespondentul Agerpres, Eugen Pop, transmite: Conferința Națiunilor Unite pentru Comerț și Dezvoltare, din capitala chiliacă, își continuă lucrările pe comisi. O activitate intensă se înregistrează în Comisia a VI-a în care sînt discutate măsurile ce trebuie luate în favoarea țărilor celor mai puțin dezvoltate, pentru a le permite să beneficieze în mod real de posibilitățile care s-au creat sub președințiază în relațiile economice internaționale. Chestiunea nu este nouă. Ea preocupă U.N.C.T.A.D. de aproximativ patru ani.

Deschiderea Tîrgului de la Brno

PRAGA 28 — Corespondentul Agerpres, C. Priscăru, transmite: Orașul Brno este din nou gazdă unei tradiționale manifestări comerciale. Tîrgul consacrat mărfurilor de consum aflat acum la a treia ediție de primăvară.

Pe o suprafață de peste 42.000 metri pătrați, 1.200 de întreprinderi, firme și întreprinderi de comerț exterior din 39 de țări ale lumii expun o mare varietate de bunuri de consum, industriale și de artizanat. În afara de țara gazdă, care deține cea mai mare parte din suprafața de expunere, este larg reprezentată producția bunurilor de consum din Uniunea Sovietică, R. P. Chineză — care participă pentru prima oară — Italia, R.D. Germană.

Întreprinderea de comerț exterior a țării noastre „Fructexport” prezintă un larg sortiment de fructe și legume proaspete, semiconservate, conservate și deshidratate, vinuri.

Tîrgul rămîne deschis pînă la 5 mai.



R. F. a GERMANIEI: Sute de studenți și muncitori spanioli au participat la o demonstrație organizată de cînd la Frankfurt, în semn de protest împotriva regimului lui Franco.

In foto: Aspect din timpul demonstrației.

pe scurt

○ Consiliul de Miniștri al R.D. Germane l-a însărcinat joi pe Michael Kohl, secretar de stat la Consiliul de Miniștri, să parafazeze, în zilele următoare, acordul de trafic dintre Republica Democrată Germană și Republica Federală a Germaniei, precum și documentele care completează acest acord. După cum precizează agenția A.D.N., data semnării acordului va fi stabilită după ratificarea tratatelor R. F. a Germaniei cu Uniunea Sovietică și cu Polonia.

○ Cu prilejul încheierii cu succes a misiunii secretar „Apollo-16”, președintele Richard Nixon a dat publicității o declarație în care a precizat că calitatea celor trei membri ai echipajului navei spațiale, Indemineca, a fost și entuziasmul lor, a arătat președintele, au înscris un nou capitol în lupta umanității pentru descoperirea neînscrisului, pentru progresul științei.

○ La Palatul Națiunilor din Geneva s-au încheiat, vineri, lucrările celei de-a 27-a Sesiuni a Comisiei Economice a Organizației Națiunilor Unite pentru Europa, sesiune precedată de o reunitie jubiliară, care a marcat un sfîrșit de secol de la crearea acestui organism inter-

Din partea Comitetului Central al Partidului Comunist Român A Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

Comitetul Central al Partidului Comunist Român și Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România anunță cu adîncă tristețe încetarea din viață la București, în ziua de 27 Aprilie a.c., în urma unei lungi și grele suferințe a dr. Kwame Nkrumah, fost președinte al Republicii Ghana, personalitate marcantă a vieții politice africane, luptător diriz pentru cauza eliberării naționale a popoarelor din Africa, împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, militant de seamă al cauzei păcii și înțelegerii între popoare, inițiator și conducător al luptei populare ghanee pentru cucerirea și apărarea independenței naționale, pentru dezvoltarea economică și socială de sine stătătoare a patriei sale, prieten al poporului român și al României socialiste.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA

O declarație a P. C. German

BONN 28 (Agerpres). — Partidul Comunist German a dat publicității o declarație în care arată că eșecul tentativei cercurilor reacționare din R.F. a Germaniei de a împiedica ratificarea tratatelor semnate la Moscova și la Varșovia constituie un succes al tuturor forțelor democratice care doresc pacea și desținderea. Dar, relevă declarația, opoziția va face, în viitoarele zile, totul pentru a submina ratificarea celor două tratate.

P.C. German a chemat opinia publică din R.F.G. să desfășoare pe o scară și mai largă lupta pentru intrarea în vigoare a tratatelor semnate de R.F. a Germaniei cu Uniunea Sovietică și cu Polonia.

Lucrările Consiliului de Administrație al U.N.I.C.E.F.

NEW YORK 28 (Agerpres). — La New York continuă lucrările Consiliului de Administrație al Fondului Națiunilor Unite pentru Copii (U.N.I.C.E.F.).

Cele 30 de state membre ale Consiliului, printre care și țara noastră, analizează raportul asupra activității U.N.I.C.E.F. pe anul 1971, urmînd să facă recomandări privitoare la programul de asistență, în valoare de 62 milioane dolari, a acordat de U.N.I.C.E.F. unor țări în curs de dezvoltare.

Luînd cîvîntul în cadrul dezbaterilor generale pe marginea raportului, reprezentantul României, Ion Duma, a subliniat interesul manifestat de țara noastră față de activitatea profund umanitară a U.N.I.C.E.F. Organele de specialitate române apreciază cu deosebire de util procesul de colaborare dintre țara noastră și U.N.I.C.E.F. și sînt gata să caute în comun noi căi și mijloace pentru intensificarea acestei colaborări, reciproc avantajoase.

Referindu-se la activitatea viitoare a U.N.I.C.E.F., vorbitorul a apreciat că „rolul și preocupările acestei organizații a Națiunilor Unite ar putea fi întărite dacă tematica programului de lucru ar fi mai mult diversificată, incluzîndu-se, pe lîngă activitățile actuale de asistență, în diverse domenii de interes pentru copii și adolescenți, și preocupări majore din sfera formării acestora în spiritul ideilor de pace, respect reciproc, înțelegere între popoare, al dezvoltării sentimentului de solidaritate cu copiii și adolescenții din alte țări”.

În încheiere, reprezentantul român a subliniat necesitatea sporirii rolului comitetelor naționale pentru U.N.I.C.E.F. Totodată, s-a evidențiat necesitatea intensificării la găurilor de cooperare dintre U.N.I.C.E.F. și organizațiile naționale și internaționale de copii.

Încheierea sesiunii Comitetului O.N.U. pentru decolonizare

ADDIS ABEBA 28 (Agerpres). — La Addis Abeba s-a încheiat sesiunea Comitetului O.N.U. pentru decolonizare, consacrată mișcărilor de eliberare națională de pe continentul african.

Comitetul a adoptat o rezoluție în problema Rhodesiei, pronunțîndu-se pentru transferarea imediată a tuturor prerogativelor puterii în mâinile reprezentanților poporului rhodesian, pe baza constituției unui guvern al populației africane majoritare. Rezoluția critică politica adoptată de guvernul britanic în problema rhodesiană și cere Angliei să organizeze de urgență o conferință constituțională la care să participe reprezentanții tuturor organizațiilor de eliberare din Rhodesia. Comitetul se pronunță, totodată, pen-

FAPTUL DIVERS PE GLOB

PENTRU PREVENIREA POLUĂRII MEDITERANEI

La Paris a fost elaborat proiectul unui acord multilateral pentru cooperare în vederea prevenirii poluării apelor Mediteranei prin hidrocarburi. Cele 13 țări din Europa și Africa de nord, participante la lucrările conferinței internaționale convocate în acest scop în capitala Franței, vor supune spre aprobare juriilor legislative respective acest proiect, conform căruia părțile semnatare se obligă să semnalizeze orice situație care ar putea determina poluarea apelor Mediteranei și să acorde întreaga asistență tehnică, în cazul în care ar fi solicitate de țările interesate.

ETNA...

Începînd de la 25 aprilie s-a semnalat o nouă intensificare a activității vulcanului Etna. Din craterul central ies coloane dese de fum negru. Specialiștii apreciază că ar putea fi vorba de faza premergătoare unei noi erupții a celui mai activ vulcan din Europa.

O „PREMIERĂ” ÎN ISTORIA GREFELOR

O echipa de chirurgi vest-germani, condusă de profesorul Ginter Thomas, a realizat, recent, o „premieră” în istoria grefelor: este vorba de transplantarea articulației șoldului unui pacient în vîrstă de 17 ani, care suferea de o malformație congenitală. Principiul acestui transplant nu este nou, dar faptul că medicii vest-germani au folosit osul iliac și cavitatea articulației ale unui alt donator decedat, pe care l-au conservat mai mult timp la o temperatură de minus 60 de grade, reprezintă, într-adevăr, o noutate absolută. După efectuarea cu succes a operației, prof. Thomas a declarat că noua tehnică are avantajul de a reduce apreciabil riscul infecțiilor, de altfel destul de mare în cazul grefelor.

Informații utilitare

Calendar

SIMBĂȚĂ 29 APRILIE

Soarele răsare la ora 5,10 și apune la ora 19,18.

Zile trecute din an — 120.

Zile rămase — 246.

Evenimente

1918 — A murit scriitorul Barbu Ștefănescu-Delavrancea (n. 2. IV. 1858). Din operă: „Hagi Tudose”, trilogia istorică compusă din dramele „Apus de soare” (1909), „Viforul” (1910), „Luceafărul” (1910) în care evocă trecutul de luptă al poporului aducînd în scenă eroi pilduroși pentru patriotismul lor; 1948 — O fost instituit „Ordinul Muncii”; 1885 — S-a născut scriitorul și ziaristul Egon Erwin Kisch și ziaristul Sigmund Freud (n. 31. III. 1858); 1901 — S-a născut împăratul Hirohito. Sărbătoare națională în Japonia.

Unde mergem?

TEATRU — La ora 20,30, Teatrul de stat „Valea Jiului” prezintă în sala mare a Casei de cultură din Petroșani un spectacol cu piesa „Este vinovată Corina?” de Laurențiu Fulga.

Casa de Cultură Petroșani

De la ora 19 este organizată o seară de dans pentru tineret.

Camine Culturale

La Iseroni, Bînița, Jiet, Cîmpu lui Neag și Cîmpa, în sălile căminelor culturale, au loc astăzi, la ora 18, adunări populare la care se vor face expuneri despre semnificația zilei solidarității oamenilor muncii — 1 Mai.

FILME

SIMBĂȚĂ 29 APRILIE

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Puterea și adevărul, seriile I—II; Republica: Căpitanul Florian; PUTINIA: Post-restant; LONEA — Mineral; Floarea soarelui; VULCAN: Love Story; IUPENI — Cultural: Atunci i-am condamnat pe toți la moarte; BARBANTEI: „Z”; URICANI: Din nou despre dragoste.

TRASEU DE TRANSPORT ÎN COMUN DIRECT PETROȘANI — TURNU SEVERIN

Începînd din luna aprilie a.c., s-a deschis traseul de transport în comun direct Petroșani — Turnu Severin. Autobuzele care deservește acest traseu circulă după următorul orar: plecarea din Petroșani la ora 15,30, cu sosirea la Turnu Severin la ora 20; plecarea de la Turnu Severin la ora 9, cu sosirea în Petroșani la ora 13,15.

AUTOBUZ DIRECT CARTIER AEROPORT — U.U.M.P.

Răspunzînd unei dolanțe exprimate de colectivul Uzinei de utilaj minier, I.G.C. Petroșani a hotărît prelungirea, între orele 5—6, a traseului de transport în comun cartier Aeroport — Piața Victoriei pînă la uzină și sporirea numărului de autobuze care-l deservește de la 4 la 7. Între orele 6—7, traseul cartier Aeroport — Piața Victoriei va fi deservit, în continuare, de 7 autobuze, oră după care rămîni pe linie 4 autobuze.

TRENURI SUPLEMENTARE

În vederea satisfacerii cerințelor sporite ale publicului călător în zilele de 28, 29 aprilie și 2 mai pe ruta Craiova — Hunezoara — Craiova, vor circula

următoarele trenuri accelerate suplimentare:

Trenul accelerat nr. 253, cu plecarea din Craiova la ora 11,12, sosirea în Petroșani la 16,33, de unde, după o staționare de 9 minute, pleacă la 16,42 și sosește la Hunezoara la ora 19,19.

Trenul accelerat nr. 254, cu plecarea din Hunezoara la ora 20,47, sosirea în Petroșani la 23,38, plecarea la 23,55 și sosirea la Craiova la ora 4,37.

Trenurile accelerate suplimentare vor circula fără regim de rezervare a locurilor.



LOTO

La tragerea Loto din 28 aprilie a. c., au ieșit câștigătoare următoarele numere:

Extragerea I: 39 44 66 19 50 90 17 42 20.

Extragerea a II: 70 46 33 13 24 47 85.

Fond de premii: 607 513 lei.

Radio

SIMBĂȚĂ 29 APRILIE

PROGRAMUL I: 6,00 Muzică și actualități; 7,00 Radiojurnal; 8,00 Sumarul presei; 9,30 Miorița; 10,00 Buletin de știri; 10,05 Recital de operă; 10,20 Piese instrumentale; 10,40 Muzică ușoară; 11,00 Buletin de știri; 11,05 Formația Camelontu; 11,15 Atențiune, soferi, atențiune, pietoni!; 11,35 Cîntăm libertatea — album de cîntece patriotice și muncitorești; 12,00 Discul zilei; 12,15 Recital de operă; 12,30 Întîlnire cu melodia populară și interpretul preferat; 13,00 Radiojurnal; 13,15 Avanzpremiera muzicală; 13,30 Radiodivertisment muzical; 15,00 Buletin de știri; 16,00 Radiojurnal; 17,00 Știință, tehnică, fan-tezie; 17,30 Melodii populare; 17,45 Cîntă Aura Uziceanu; 18,00 Transmisie directă de la Budapesta a meciului internațional de fotbal România — Ungaria; 19,50 Muzică ușoară;



ieri, temperatura maximă a fost la Petroșani de plus 10 grade, iar la Paring de plus 3 grade. Minima din cursul nopții a oscilat între minus 4 grade și plus 3 grade.

Pentru următoarele 24 de ore i vreme în care se încălzire ușoară. Izolat, averse de ploaie. Vînt slab din sectorul nord-vestic.

Informații utilitare

Exploatarea Minieră Uricani

ANUNȚĂ

organizarea unui concurs pentru ocuparea următoarelor posturi:

- 1 POST DE ȘEF SERVICIU SALARIZARE ȘI APLICARE NORME
- 1 POST DE INGINER PRINCIPAL ÎN CADRUL SERVICIULUI AERAJ ȘI PROTECȚIA MUNCHI
- 1 POST DE INGINER PRINCIPAL ÎN CADRUL SERVICIULUI TEHNOLOGIC
- 1 POST DE MAISTRU MINIER SUBTERAN

Concursul va avea loc la sediul E.M. Uricani în ziua de vineri, 5 mai a.c. ora 8. Condițiile de studii, stagiu și salarizare conform Legii nr. 12/1971 și H.C.M. 914/1968.

Informații suplimentare la serviciul salarizare al E.M. Uricani.

PRODUSE INDUSTRIALE

anunță

ORARUL SPECIAL

de funcționare a magazinelor

— pentru zilele de 29 aprilie — 2 mai a.c. —

- ◆ Simbătă 29 IV — înainte de masă 7,30-13; după-masă 16—20
- ◆ Duminică 30 IV — înainte de masă 8-12; după-masă închis.

In zilele de 1 și 2 mai magazinele sînt închise.

TOVARĂȘI artificieri

DACA CONSTATAȚI ABATERI LA LOCUL DE MUNCA UNDE AȚI FOST CHEMAȚI PENTRU PUȘCARE, REFUZAȚI EXECUTAREA PUȘCARI PINA CE LOCUL DE MUNCA NU MAI PREZINTĂ PERICOL.